

# ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ

Egy hóra 1.50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 4.50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 december 2

Szerda

IV. évfolyam, 274 szám

## Pánik és bizalom

Ilyen gyáva és kishitű talán még sohasem volt a világ, mint manapság. Igaz, — hogy ma már olyan cudar gazdasági viszonyok között élünk, hogy nem igen van kedvünk vidám hejehujákra, de ennek az az oka, hogy a világ nagyfejű bölesei, akik az országok sorsát irányítják, idáig engedték fejlődni a dolgokat. A gazdasági katasztrófa végső okai az ádáz gyűlölettel, ostoba elvakultsággal megkötött békeszerződések, melyeknek kóntár szerkesztői nem láttak tovább az orruknál és Közép-Európa új térképével gazdasági lehetetlenülést idéztek elő, elvágták a termelőt a fogyasztótól, — megölték a mezőgazdaságot, mely majdnem hiába termel és megölték a munkásságot, amely hiába ácsorog a bezárt gyárak rácsos kapui előtt.

De a mai általános európai szegénységnek van a békeszerződések kivül más oka is. Ez az ok lélektani ok, amelyet a gazdasági élet — szemléltetői figyelmen kívül — szoktak hagyni.

A világháború befejezése óta eltelt tíz esztendő történetén áttekintve, azt látjuk, hogy politikusok, hírlapok — rendszeresen és valóságosan — térszerűen riasztgatták a társadalmat a legszörnyűbb rémhírekkel. Tíz esztendő óta olvasunk ujságokban, sőt újabb könyvekben is jóslatokat a kommunizmus közelgő győzelméről, a legdermesztőbb híreket a polgári társadalom teljes aláaknázottságáról, a hatalmas földalatti szervezkedésről, amely egy vésteljes napon egyszerre — fel fog robbantani valamennyiönket. Egy nagy ur is irt nemrégiben egy könyvet, — amely szintén a kapitalista — világrend közel bukását jósolja meg s jobboldali lapokban olvashattuk, hogy a — szovjet ötéves tervének megvalósulása után bennünket is el fog borítani az egyelőre csak Oroszország határain — belül háborgó szennyes áradat.

S ha ellenőrizzük az utolsó tíz esztendő jóslatait, rémlátásait, kiderül, hogy rossz

proféták voltak hirdetőik, — mert a polgári társadalom — megmaradt, nem tört ki a forradalom és nem koncoltak fel bennünket. A dermesztő rémhíreknek azonban megvolt az a kellemetlen hatása, hogy a pénz, a tőke megriadt, menekülni kezdett s lassanként elbujt a ládafiába, a a harisnyába, Wertheim szekrényekbe, sőt amelyik jobban megriadt, kimenekült olyan külföldi országok bankjainak páncélszekrényeibe, ahol a társadalom nyugodtabb volt, mert még nem bolondították meg a közeli felfordulás lehetőségének állandó kürtölésével. A tőke elbujt, a vállalkozások megszűntek, a tőkésék még meglévő vállalkozásokból is kivonták és eldugták a pénzt, a munkások munkanélküliekké és vásárolni többé nem tudó koldusokká váltak, ennek következtében a gazda nem tudta kinek eladni termelvényeit, maga is pénz nélkül maradt, nem tudott többé iparcikkeket fogyasztani. A pénz körforgása megszűnt, koldussá vált a gazda és koldussá vált a munkás, sem a mezőgazdasági, sem az ipari termelő nem tud többé értékesíteni.

A sajtó útján is állandóan szított mozgalom egyik oka a mai yalságnak. És a riadalom, mely visszatart és megakadályoz minden vállalkozást. És a bizalom hiánya, a kétségbeesés, az állandó rettegés, a menekülés valami alakatlan rém, valami hirtelen ráncszakadni készülő katasztrófa elől. Az emberek — nagy része ma úgy retteg a közelgő valamitől, mint régebben, amikor még hittek az emberék abban, hogy a föld összeütközhetik üstökösökkel, — a világ végétől.

Nem fog helyreállni addig a rend és a nyugalom, míg a válság lélektani okát meg nem szüntetjük. Ne riasztgassuk agyon egymást, ne kényszerítsük a pénzt óvatosságra, hanem mondjuk ki bátran, hogy nem félünk a jövőtől, biztassuk egymást, állítsuk helyre a bizalmat, amely nélkül nincs gazdasági élet, nincs pénzforgalom és nincs kenyér.

## Egy városi képviselő indítványa Borah szenátor üdvözlésére

Az elmúlt hónapban ugyszólván az egész világ, de különösen Magyarország felligyeelt azokra a kijelentésekre, amelyeket az amerikai szenátus külügyi bizottságának elnöke Borah szenátor tett a békerevizio érdekében.

Borah szenátor az olasz külügyminiszterrel való tárgyalások során, de a francia köztársasági elnök amerikai látogatása idején is határozott kijelentéseket tett arra vonatkozólag, hogy a világ legnagyobb igazságtalansága a trianoni békeszerződés, amely körülbelül két millió magyart és azok által lakott országrészeket kebelezett be idegen nemzetiség járma alá.

Borach szenátor a legutóbbi leszerelési konferencia záróülésén azt a kijelentést tette:

— Ha kell korbáccsal is harcolok a békerevizio érdekében!

A magyar társadalom osztályra való tekintet nélkül a legmélyesgesebb hálával gondol arra, hogy immár, ha lassan is, de folytonosan szaporodnak Magyarország sulyos szavu külföldi barátai, akikkel szemben az ország minden fiának a legnagyobb tiszte-

lettel kell viseltetnie.

Legelőször a magyar főváros, majd ezt követve számos törvényhatóság kinyilatkoztatást tett a szenátorral szemben tanusított hálájáról s a köszönő iratok száza indultak el már szabad Amerika szabad polgárához.

Most a közeljövőben a városok fognak köszönő iratokat küldeni s ezeknek sorát Szentes város fogja megnyitni, a jövő hét péntekén tartandó közgyűlésből kifolyólag, amikor is Borah szenátor üdvözlésére vonatkozólag fognak tárgyalni.

Ma délelőtt egy indítvány érkezett be, amelynek szerzője Kátai Pál Imre városi képviselő.

Kátai Pál Imre rámutat arra, hogy Szentes sem maradhat el a többi törvényhatóságok és városok mögött, Szentes városának is meg kell mutatni, hogy tudomást vett arról, hogy Borah szenátor szavát felemelte a békerevizio érdekében.

Kátai Pál Imre ezért oly értelmű indítványt jegyzett be, hogy a képviselőtestület legközelebbi közgyűléséből kifolyólag üdvözölje Borah szenátort.

## A puccskisérlet ügyében kiterjesztik a nyomozást

A letartóztatottak ügyében szerdán lesz döntés Mit akartak tulajdonképen?

Az ország közvéleménye nagy megnyugvással és meglepéddel vette tudomásul azokat az erélyes és körültekintő intézkedéseket, melyekkel a szombatra tervezett fantasztikus rendezvények kísérletét még csirájában elfojtották és a bünszövetkezet tagjait ártalmatlanná tették. A rendészeti hatóságok újból bebizonyították, hogy ébren örködnek az ország érdekei fölött és nemcsak a már elkövetett bűncselekményeket tudják utólag felderíteni, hanem meg is tudják előzni, hogy elszánt emberek az ország — presztizsének kárt okozhassanak és a polgárság békéjét megzavarhassák.

A nyomozás során eddig negyvenhat embert vettek őrizetbe. Valamennyien a Margit körüti fogházba kerültek és ott várják a sorsukat. A házkutatások során rengeteg bizonyítvány került a hatóság kezére.

Elsősorban ezt az anyagot, iratokat, levelezést, bűnjeleket stb. vizsgálják át, hogy ezen az alapon — már előre képet alkossanak maguknak a bünszövetkezet céljairól, működéséről és szervezetéről és így a terhelteket már ennek az anyagnak az ismeretében vallathassák.

Ez az előkészítő munka lázas tempóban folyt le és a nagy anyag miatt egészen ma délelőttig tartott úgy hogy az előállítottak kihallgatása csak ma délben kezdődhetett meg. Természetesen ezek a kihallgatások is hosszabb időt fognak igénybe venni. Valószínű, hogy a vallomások alapján a nyomozás újabb kiegészítésére is sor fog kerülni. Mindehhez legalább két napra van szükség, úgy hogy legkorábban szerdán lesznek a hatóságok abban a helyzetben, hogy az egész bűnügyről tiszta képet nyerjenek és annak alapján a nyilván-

nyosságot is részletesen tájékoztatassák.

A vizsgálatot a honvédelmi hatóságok részéről dr. Christiástelet Zoltán őrnagyvezető vezeti a Margit-köruti fogházban, annak irányításában — azonban a polgári hatóságok részéről dr. Hetényi Imre főkapitányhelyettes is részt vesz. A nyomozati cselekményekre a főkapitányság politikai osztályának egy teljes dektív csoportja áll állandóan rendelkezésre a vizsgálat vezetőinek.

A bűncselekmény minősítéséről és ezzel az előállítottak további sorsáról végleges döntés természetesen szintén csak a vizsgálat megjejtése után, tehát legkorábban szerdán lesz.

A polgári és a katonai nyomozó hatóságok megállapítása szerint az összeesküvés terve széles keretek

között mozgott és sokkal meszebbmenő politikai célokat tűzött ki, mint ahogy kezdetben hitték.

Az eddig kihallgatottak nagy része beismerésben van. A vallomásokból megállapítható, hogy a szövetkezésnek nagyobbra törő célja volt, még pedig a kormányhatalom átvétele.

Arranézve nem volt megállapodás, hogy kik és hogyan vegyék át a hatalmat. A rendőrhatalom megállapítása szerint merényletet terveztek a kormányzó, Gömbös Gyula honvédelmi miniszter, a belügyminiszter, továbbá Bethlen István gróf ellen.

A miniszterelnöknél tartott tárgyaláson oly értelmű megállapítás történt, hogy a puccskísérettel egyenlő a lázadással, amely pedig statárium alá esik.

## A város képviselője a Mezőgazdasági Kamara alföldi osztályában

A Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamara a napokban ülést tartott, ahol behatóan foglalkoztak az alföldi gazdaközönség ügyének felkarolásával és ennek a munkának intenzív elvégzésére megalakították a Kamara alföldi osztályát.

Amint a városhoz érkezett érte-

sítésből látszik, a Mezőgazdasági Kamara választmánya az alföldi bizottságba egyhangulag a város polgármesterét is megválasztotta.

Az alföldi bizottság a közel jövőben már megkezdte munkáját, elsősorban vándorgyűlések tartásával és előadások megrendezésével.

## Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a



## Kispipába!

## Semleges zónát létesítenek Mandzsuriában

A tokiói kínai és nankingi japán követ, akik a harc ellenére, mint hogy hivatalos hadüzenet nem történt, helyükön maradtak, közvetlen tárgyalásokat kezdtek kormányaik megbízásából a japán, illetve a kínai kormánnyal. A tárgyalások fegyverszünetre irányulnak, egyelőre azzal a céllal, hogy Csingtaut és vidékét, amelyen a legközelebbi összeütközésre mindkét vezérkar nagy táborot vont össze, semleges területnek tekintsék. A tárgyalások ebben a pontban valószínűleg eredménnyel járnak.

Tokiói körök szerint a kínai-japán helyzet komoly javulására van kilátás, amióta Csang-Co-Liang már elvileg beleegyezett abba, hogy a Nagy Fal mögé vonul vissza, nemkülönben abba, hogy semleges zónát jelöljenek ki.

Moszkván át jelentik Pekingből,

hogy az ottani katonai hatóságok kiírdették az ugynevezett kisostrómalapot. A kínai hadvezetőség is arról kapott hírt, hogy Pekingben egy csoport zavargásokat készít elő, azzal a céllal, hogy a japán csapatok ürügyet kapjanak Peking megszállására.

Pu-Yi kínai excsászár kijelentette, hogy végleg eláll trónjának visszaállításáról és visszatér Tiencsinbe.

A Times jelenti, hogy Tiencsinben a kínaiak újból tüzeltek a japán negyedre. A japán főparancsnok megtorlással fenyegetőzött és egy japán gyalogezred indult Dairenből Tiencsin felé.

A Daily Express szerint a japánok hivatkozással arra, hogy a kínaiak megszegtek a megállapodást, több gránátot lőttek a tiencsini kínai negyedre.

## Felelőtlen Rip van Vinklék

Nem tudunk tiszta képet alkotni annak a kalandos szervezkedésnek céljairól, melynek szálait most bognak a nyomozó hatóságok. A legközelebbi órák valószínűleg teljes világosságot derítenek e fantasztikus ügy minden részletére s nincs semmi ok rá, hogy türelmetlenül sürgessünk hivatalos közléseket, melyek esetleg a nyomozat érdekeit veszélyeztetnék. A hatóságok ébersége és erélye teljes megnyugvással és bizalommal tölt el bennünket az iránt, hogy amily tervszerűen és energikusan csirájába

fojtották a készülő „puccs”-ot, — ugyanugy késedelem nélkül tájékoztatják a közvéleményt, amint a vizsgálat érdekei nem forognak

### Nyomtatványait

az  
ALFÖLDI FRISS UJSÁG  
nyomdájában

rendelje meg!

Kossuth-utca 19.

kockán. A magunk részéről még csak azt sem tartjuk fontosnak, hogy a lefűzött összeesküvők közös bűncselekményre, rablásra és harácsolásra szövetkeztek-e, vagy pedig vadregényes politikai kalandra, esetleg mind a kettőre, a hasznosnak és a kellemesnek nem egészen ismeretlen összekapcsolásával.

Ebben az egész furcsa, gyermeki naivitással elképzelt, de a kivitelben nem éppen gyermeketeg terroriztikusnak szánt kísérletben csak egy a fontos: az, hogy mindvégig kísérlet maradt, hogy a jogrend ereje és a hatóságok ébersége kellő időben megakadályozta, hogy a szándék cselekedetté váljék. Akik ezt a kalandot kitervelték és akik végrehajtására vállalkoztak, Rip van Winkle módjára átaludtak tíz-tizenkét esztendőt s nem vették észre, hogy a világ megváltozott körülöttük. Egy örökre elmult lidércalom fantomjait próbálták megeleveníteni, új életre támasztani az egyéni akciók és a felelőtlen elemek fogalmát, éppen csak arról feledkeztek meg, hogy ezek a fogalmak régen divatjukat multák s jelentkezésük első pillanatában szétloccsannak a közhangulat, a jogrend és a konszolidáció vasfalan.

Az egyéni akciók Rip van Winkléit ez a jogrend, konszolidáció és közhangulat fogja most kijózanítani idejét mult ábrándozásaikból. Akár

## Megtörtént az első felajánlás a gyermekebédeltetési akcióra

Az Alföldi Friss Ujság tegnapi számában részletesen beszámoltunk arról, hogy a polgármester felvetette azt az eszmét, hogy az ebédkiosztást is ki kellene terjeszteni a szegény iskolásgyermekek ellátásával kapcsolatban.

A polgármester ezen javaslata a segítőbizottság tagjai között általános helyesléssel találkozott, majd a felmerült vita során oly értelmű megállapodás történt, — hogy az ebédeltetéshez szükséges anyagiakat társadalmi úton kell előteremteni, mert a városi közpénztárt eléggé megterheli egyéb más természetű segítő akció is.

Ma délelőtt az iskoláigazgatók bevonásával értekezletet tartott a polgármester, amelyen részletesen megbeszélték a teendőket a reggeli tej kiosztása körül.

Mint a multban, úgy az idén is a tejkiosztást iskolacsoportonként szervezik meg, a kiosztást az idén is a tanítói kar fogja elvégezni.

A nőegyletek tagjai, amint értesülünk, már megkezdették a házról-házra való járást és már eddig jobbmódu család kinyilatkozattá, hogy szívesen részt vesz a szegény gyermekek ebédeltetési akciójában s már eddig is több felajánlás történt.

Ma délelőtt érkezett be a városi iktatóba egyik helybeli kereskedő bejelentése, aki hajlandó egy iskolásgyermekek vállástelekezetre való különbség nélkül mindaddig, amíg arra szükség lesz ingyen ebédrel naponként ellátni.

Ez alkalommal még a nevet nem írjuk ki, azonban annyit közölhetünk, nemes szívé polgártársunk, nem az ugynevezett vagyonos osztályhoz tartozik, de az

### Megrendelésre

## elegáns

kivitelű

## cipőt

prima minőségű anyagból

## Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,

Dobrai-ház,

őzv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

fantaszták, akár közösleges gonosztevők: a törvény teljes szigorával kell lesújtani rájuk, megtorolni a szándékot, melynek lényegéről és céljáról a vizsgálat tisztá lesz képet adni, végérvényesen kedvét szegni az éretlenségnek és felelőtlenységnek, mely efféle akciókkal, vagy akárcsak naiv kísérletekkel idézi a forradalmi idők gonosz emlékeit. Az a nyugalom, mellyel a közvélemény fogadta egy kalandos „puccs” kipattanását, hiteles bizonyítéka a konszolidáció erejének s az igazságos megtorlás feladata lesz, hogy pécsetet üssön s konszolidációra. Végérvényes, örök pécsetet, melyhez többé még legvadabb álmaiban se merjen nyulni a felelőtlen és leikiismeretlen kalandorvér!

által, hogy napi kenyereit szívesen megosztja a szegény iskolásgyermekekkel, nemes szívéből, gondolkodásáról tett tanubizonyosságot.

Különösen azok tartásuk kötelességüknek a szegény gyermekek felfogását, akiket a Teremtő gyermekkel nem áldott meg, viszont azonban adott nekik megfelelő megélhetést.

Amint módunk és alkalmunk lesz, nyilvánosságra fogjuk hozni azoknak a neveit, akik a nyomorúság esztendejében hajlandók áldozatot hozni.

## Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön két előadás.  
6 és fél 9 órakor.  
NOAH BEERY elképzeltetetlenül érdekes csodával határos világitrakkciója.

## Elveszett hajók szigete

10 felvonásban. A legtitokzatosabb tengeri világban lejátszódó monumentális dráma. — Utána:

## Puszi a fegyházban

8 felvonásban. Kacagató bo nyodalma a Géperejű Tejjészti R. T. körül

## Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt Selectorral  
Nyiri G. Károly Simonyi u 12.  
Ugyanitt tisztított heremag eladó

## A Tá

A gyógy nasszal fo terhez, ad dalombizt szervezete gyógyszer betegeknek akarja a panaszát Társadalo sége az e

## Tyuk

Ma déle tettek fel Eddig, csak tak, a hide már kezdő árkokon k is. Valós akiknek n beszerezni

Az első dorné Sörg elpanaszol laki bezárt álkulacsal tyukot vitt

A másik dor Bercsé gazdálkodó retlen tette levő fahida

## Érte

szakában n nagyérdem áruk. — A

## Az ap sé

## Egyik mindk

Hosszu azt a becs F. Török A vele nem levő aposa az ismert F. Török A rint Fábian hó 3-án am tárgyalásár folyosójára. szídalma e sek közepet meg is ütöt esetnél egy nem kapja emelt botot. F. Török ügyében ma gyalást a Már többsz lást vezető ket kibékiter don sem sily ügy meg Fábian Nagy emelt becsül F. Török Nagy András bizonyítani, lékszik, de emelte, az j történetett. először a kö — Megáll elbánok én Több tanu

## A Társadalombiztosító nem adhat ki gyógyszert a betegeknek

A gyógyszerész egyesületek panasszal fordultak a népjóléti miniszterhez, amiért az Országos Társadalombiztosító Intézet egyes helyi szervezetei rendelőintézetükben gyógyszereket szolgáltatnak ki a betegeknek. A miniszter orvosolni akarja a gyógyszerész egyesületek panaszát és köriratban hívta fel a Társadalombiztosító Intézet vezetőjét az egyes helyi szervezeteket, hogy

a jövőben szigorúan tartózkodjanak a gyógyszerek kiszolgáltatásától.

Társadalombiztosító Intézet vezetőségének köriratát megkapta a szentesi kirendeltség is. Megállapíthatjuk azonban illetékes helyről nyert információ szerint, hogy Szentesen hasonló panasz nem fordult elő, mert a szentesi kirendeltség gyógyszereket sohasem szolgáltatott a betegeknek közvetlenül.

## Tyukot, zsákot és hiddeszkat loptak az elmúlt éjjel

Ma délelőtt három lopás miatt tettek feljelentést a rendőrségen. Eddig, csak mostanában tyukot loptak, a hideg idő beállásával azonban már kezdik összeszedni az utcai árkokon keresztül vezető fahidákat is. Valószínűleg olyan egyének, akiknek nincs módjukban tüzfát beszerezni.

Az első feljelentést Török Sándorné Sárgaparti lakos tette, aki elpanaszolta, hogy tegnap éjjel valaki bezárt tyukóján levő lakatot alkulacsal felnyitotta és öt darab tyukot vitt el.

A másik feljelentést Bárány Sándor Bercsényi utca 18 szám alatti gazdálkodó tette azért, mert ismeretlen tettes az éjjel a háza előtt levő fahidat elbontotta és annak

anyagát az utolsó szálig elvitte.

A harmadik feljelentés már egy-kissé bonyolalmasabb.

Napok óta szállítják a Zsoldos rt. telepéről a buzát a tiszai rakodó állomáshoz. A fuvarosok a kiürített zsákokat minden egyes esetben visszahagyták azzal, hogy majd annakidején viszik el azokat, amikor a buszszállítás már befejezést nyert. Tegnap délután ért véget a buzaszállítás a fuvarosok magukhoz akarták venni a zsákokat, azonban azoknak csak hült helyét találták s így valószínű, hogy ismeretlen tolvaj működött.

Mindhárom feljelentés ügyében megindította a rendőrség a nyomozást, remélhetőleg, hogy a tettesek hamarosan kézrekerülnek.

**Értesitem** a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kifőző italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

**Pánczél Ferencné**  
a Casinó vendéglőse

## Az após és a vő kölcsönös becsületsértési pere a járásbíróháson

**Egyik tizenkilenc, a másik egy híján husz — mindketten egyforma bűnösök az ítélet szerint**

Hosszu előzmények váltották ki azt a becsületsértési pert, amelyet F. Török Antal indított meg a vele nem valami jóviszonyban levő apósa Fábrián Nagy András az ismert 48-as pártvezér ellen. F. Török Antal feljelentése szerint Fábrián Nagy András június hó 3-án amikor egy polgári per tárgyalásáról kiléptek a bíróság folyosójára, rátámadt és durva szidalmak és becsmérlő kifejezések közepette ráemelte botját és meg is ütötte volna, ha éppen az esetenél egy közelálló személy el nem kapja hátulról az ütésre emelt botot.

F. Török Antal Feljelentése ügyében már többször tartott tárgyalást a szentesi járásbíróháson. Már többször próbálta a tárgyalást vezető bíró a haragos feleket kibékíteni, de ez semmi módon sem sikerült, sőt, hogy az ügy még bonyolultabb legyen, Fábrián Nagy András viszontvadászt emelt becsületsértés címén veje, F. Török Antal ellen. Fábrián Nagy András ugyanis azt kívánta bizonyítani, hogy ő, bár nem emlíkszik, de, ha botját vejére emelte, az jogos felháborodásában történhetett, mert az támadt reá először a következő szavakkal:

— Megállj vén disznó, majd elbánok én veled!

Több tanut hallgatott már ki a

bíróság az előző tárgyalások során és a kedden délelőtti tárgyaláson dr. Purjesz János városi főügyészt hallgatta ki elsőnek folytatólagosan tanuként, aki jelen volt az esetenél. Dr. Purjesz János hallotta, hogy F. Török Antal megfenyegette apósát, Fábrián Nagy András, mire az azt felelte, hogy ilyen emberektől nem fél.

Emlékezett a tanu arra is, hogy több becsmérlő kifejezést használtak egymás ellen, de, hogy miket, azt pontosan nem tudja.

Tigi Györgyné a következő tanu, aki látta, hogy a vádbeli alkalomkor a tárgyaló teremből kilépő F. Török Antalra sértő kifejezések mellett bottal támadt rá Fábrián Nagy András, de, hogy F. Török Antal sértette volna apósát, azt nem hallotta. A bíróság Tigli Györgyné megeskete után a bizonyítási eljárást befejeztnek nyilvánította és meghozta az ítéletet, mely szerint bűnösnek mondotta ki mindkét vádlottat a vád értelmében és a büntetés kiszabását a kölcsönös bü-

Ha elegáns és olcsó cipőt akar karácsonyra, megrendelésre vagy készszen

bizalommal forduljon

**Molnár Sándor**

divatcipészhez

Kossuth-utca 15. Tary-ház.

nősségre való tekintettel mellőzte. Az ítéletben Fábrián Nagy András megnyugodott F. Török Antal felelebezést jelentett be ellene.

## Cigányokból álló szervezett betörőbandát tartóztatott le a rendőrség

**A betörőbanda hosszabb idő óta garázdálkodott Szentesen és a környező városokban és falvakban**

Az utóbbi idők sorozatos lopásai, betörései és betörési kísérletei azt a gyanút keltették a nyomozó hatóságokban, hogy a vakmerő módon elkövetett bűncselekményeket egy jól szervezett társaság követi el, amely az egész környéket behalózza.

Eppen ezért nyomozásra hívta fel a rendőrkapitányság a környékbeli csendőr és rendőrhatalóságokat és a megindult nyomozás hamarosan eredményre is vezetett.

Sikerült ugyanis az együttes erővel megindult vizsgálat során kideríteni, hogy a sorozatos lopásokat valóban egy jól szervezett betörőbanda hajította végre, melynek — Csurár Kálmán, Rostás József, — Bánfi István és Bánfi Lidia vásárhelyi illetőségű kóborcigányok a tagjai, de a társaságnak nemcsak Vásárhelyen, hanem a környező városokban és a falvakban is vannak tagjai.

A letartóztatott cigányok ugyanis valamelyes városban beismerték, hogy több betörést követtek el Hódmezővásárhelyen, Mindszentben, Szegváron, azonban egyelőre tagadják, hogy más városban jártak volna. A letartóztatott cigányok lakásán azonban nagy mennyiségű ruhaneműt, ezüst és aránytárgyakat találtak, amelyeket még eddig nem tudtak értékesíteni és amelyeknek eredetéről nem tudtak felvilágosítást

adni.

A letartóztatott cigányok kihallgatása folyik és nem lehetetlen, hogy az utóbbi időben Szentesen több helyen elkövetett betörések közül is terheli egynéhány a lelkiismeretüket.

## Országszerte elfogyott a denaturált buza

Azokat a gabonamennyiségeket, amelyeket a tavalyi gazdasági évben a kormány megbízásából a Futura vásárolt össze, legnagyobb részben takarmányozási célokra értékesítették.

A gazdák különösen azóta, hogy eoizzinnal denaturált buza árát vidéki állomásokon is 11 és fél pengőre szállították le, nagyobb mennyiségben vásárolták ezt a takarmányt.

Ugyalátszik, hogy ezek a buza-készletek az utóbbi időben jelentékenyen megcsappantak, mert denaturált takarmánybuzát egy hét óta nem lehet kapni.

Kérdést intéztünk ebben az ügyben a Futura helyi kirendeltségéhez, ahonnan azt az értesülést kaptuk, hogy a Szentesen tárolt takarmány buza teljesen kifogyott, hír szerint azonban újabb mennyiség fog érkezni.

Kistőkén Nagy Imre századosnál 21 drb. 8 hónapos süldő eladó. 2450.

# NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Röplapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, arjegyzékek, bálai és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummbélyegző gyártás.

**Alföldi Friss Ujság nyomdája**  
Szentes, Kossuth-utca 19.

# HIREINK

## Napirend

December 2 szerda. Róm. Kath. Bibiana Prot. Aurélia.

Nap két 7 óra 27 perc, nyugszik 4 óra 11 perc, hold két 11 óra 49 perc, nyugszik 12 óra 44 perc.

Szent Bibiana, római nő, oszlophoz kötötték és ólmos botokkal agyonverték 363-ban.

**Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén:** Tiszavidéki buza 77 és 12-15 30-as 12-90. Takarmányárpa I. 17-17-50. Zab I. 20-00-20-50. Tengeri, tiszavidéki 13-80-14-00.

**Időjárás jelentés.** Hideg idő a déli határvidéken esetleg még kisebb havazás.

**Névpapmegváltás.** Dr Szeder Ferenc János gazdasági főtanácsos v. országgyűlési képviselő jó-tékony célra juttatott adományaival névnapját megváltotta.

**Hirtelen halál.** Vida Szücs Szécsényi uccai gazdálkodó 69 éves kórában hirtelen elhunyt. Mivel a holttesten külföldi nyomait nem találták, a rendőrvizsgáló megadta a temetési engedélyt.

**A Református Asszonykör** december másodikán, szerdán öt órai kezdettel tartja Mikulás-estjét a Református Körben, amelyre az Asszonykör tagjait és az érdeklődő közönséget ez uton is szeretettel meghívja a rendezőség.

**A Kultur Egyesület december hetedik hangversenyére a jegyek már váltak vitéz Mátéffy Dezső dóhány nagytőzsdéjében.**

**— Új rend a telefonkapcsolásban.** A postavezérgazgatóság új rendeltetett életbe az azonnal nem kapcsolható telefonhívásoknál. Ha a hívott szám mászál beszél, akkor a hívó fél kívánságára azt a számot később kapcsolják, amikor szabaddá válik. A rendelkezést az teszi indokoltá, hogy sok beszélgetés marad el amiatt, hogy a hívott szám foglalt, vagy nem jelenkezik. A rőndelet szerint ezentul az azonnal nem kapcsolható számot a hívó fél kívánságára előjegyzik és mihelyt az akadály megszűnt, bekapcsolják. A központ ilyen esetben ezt kérdezi a hívótól: kapcsoljam később, ha szabad lesz? Ezután a központ figyeli a hívott számot és ha szabad, akkor felcsengeti a hívót: most már fel a kívánt állomás, kapcsoljam?

**Téli tüzelésre** legjobb és legolcsóbb a kipróbált **tatai tojás brikett**, azonkívül **elsőrendű bpesti légszuszgyári diókoksz** kapható: **Lantos** vásártéri iatelepén. Telefon: 119. 2440.

**Iparengedélyügy.** Kiss Ferenc alsóréti lakos bejelentette, hogy bérszántó ipart óhajtatni kérte az iparengedély kiadását.

**3 Sonka védjegyű** „Magyar sonkapac” egy háztartásból sem hiányoztatik, 1 doboz ára 2 pengő. Főlerakat: Győr, Baross Hlatszer-tár Baross-ut 7. Telefon: 867.

**Külföldi koksz** és porosz-szén helyett a legnagyobb megelégedéssel használható a „hazai” **pécsi kokszosodó tojásszemet**. Ha takarékosan akar szobájában nagy meleget, fűtsön **pécsi tojásszén**nel. Előjegyzés szerint kapható: **Szlovák Gyula** tüzelőanyag kereskedőnél, br. Harucker-utca 20 szám.

## Nagy tárgyalások voltak a miniszterelnöknél a külföldi fizetések dolgában

Gróf Károly Gyula miniszterelnöknél tegnap nagy értekezlet volt, a melyen részt vettek Walko Lajos külügyminiszter, Popovics Sándor, Korányi Frigyes, Schober Béla, továbbá a Nemzeti Bank angol tanácsadója. A tanácskozás a külföldi fizetési kötelezettség körül folyt. Gróf Károly Gyula miniszterelnök

a parlament folyosóján oly értelmű kijelentést tett, hogy a lezajlott tanácskozás csak egy része volt annak a sorozatnak, amely bekövetkezik a jövőben.

Beavatott helyen oly értelemben nyilatkoztak, hogy Magyarország nem tett előterjesztést seholsem a külföldi fizetések elhalasztására.

## Gömbös Gyula lakása előtt egy gyanus egyént tartóztattak le

Ma délelőtt a parlament folyosóján oly hírek terjedtek el hogy Gömbös Gyula lakása előtt egy gyanus egyént tartóztattak le.

Gömbös Gyula a következőképpen nyilatkozott:

Tegnap este öt órától 9 óráig egy gyanus egyént ácsorgott Uri utcai lakásom előtt. A szomszédos Eszterházi palota portása figyelmeztette a rendőrséget az ólalkodó alakra, akit letartóztattak. A kihallgatás során kitént, hogy az ólalkodó egyén család és lopás büntette miatt már régóta körözve van.

A honvédelmi miniszter arra a kérdésre, hogy szó lehet-e puccsiskérletről, a következő feleletet adta:

Egyebet nem nyilatkozhatom, a vizsgálat folyamatban van.

## Sok segélykérelem érkezett be a kormányzóné akciójára

Amint illetékes helyről közlik, oly sok kérelem érkezett be a kormányzóné segélyakciójára, hogy azoknak elintézése december elseje után már nem lehetséges, éppen ezért a segélyakció részéről felhívják az érdeklőket, hogy most már újabb kérélmeket ne terjesszenek elő, mert azokat nem lehet figyelembe venni, mivel az anyagi eszközök már teljesen igénybe vannak véve.

## 2000 kötet modern könyvekből álló kölesönkönyvtár

vármegye székhelyén, főtéren eladó. Cím megadható: **Erdős József** hirdetési irodájában, Budapest, Teréz-körút 35. 2460.

## Csirketrágya kapható az Élelmiszerkivitel r. t.-nél Csirketelep.

**Az elveszett hajók szigete.** Érdekes esete volt a Tudományos Mozgásházának a most esütörtök műsorral kapcsolatban. A First-National hatalmas anyagából kiválasztott egy olyan műsort, mely a rendkívüliség és a nagyszerűség utóérhetetlen bélyegét hordozza magán Noah Beery a főszereplő s maga a film a legesodálatosabb tengeri felvételek sorozata. Az izgalmas és a látványosságok e valóban esodálatos darabját egy kitünő vigjáték kíséri, telve végnélküli kacagással. A Fox hirdó világszerte teszik teljessé a gigantikus műsort.

**Milyen lesz a divat?** A legfrissebb párisi divatujdonságokról pompás modellekről és gyönyörű kézimunkákról érdekes és szép képeket közöl a Párisi Divat decemberi száma, amely gazdag tartalommal jelent meg. Nagy meglepetés éri most a népszerű magyar divatlap olvasóit azzal, hogy a lap árát

felére szállította le. Az eddigi 1 pengő 20 fillér helyett, hatvan fillért veheti meg mindenki Párisi Divatot, amely ezentul is változatlan terjedelemben és gazdag tartalommal jelenik meg. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Dohány u. 12.

**A Kultur Egyesület hangversenyén közreműködő Szabó Lujza és Laurisín Lajos a Magyar Királyi Operaház tagjait zongorán Unger Ernő a zeneművészeti főiskola tanára kíséri.**

**Hentesek,** kik házakhoz járnak disznót vágni, címüket stírgósen tudassák a Magyar Gyógyszerész szerkesztőségével, Budapest, VIII. Rökk Szilárd ucca 22 szám.

## 836-egy szám, amelyben nincs boszorkányság.

Mint minden esztendőben, az idén is nagy várakozás előzi meg Tolnai Világlapja karácsonyi számának megjelenését. A népszerű képeslap karácsonyi száma az idén négy nagyszerű melléklettel, összesen 836 oldal terjedelemben fog megjelenni. Hogy Tolnai Világlapja ennél tud nyújtani, abban semmi boszorkányság nincs és egyetlen magyarázata, hogy a lap nagy példányszámban jelenik meg. Egyetlen melléklete az ötszörösét éri annak, mint amint mi a karácsonyi számaért kérünk. A karácsonyi szám az összes melléklettel együtt 1 pengő 90 fillér.

**Szabó Lujza és Laurisín Lajos a magy. kir. operaház két legünnepeltebb tagja fog közreműködni a kulturegyesület december 7-iki I. bérleti hangversenyén.**

**Hussertésztenyestők** szentesi szakosztálya országosan törzskönyvelt munkával párosít Szent Anna ucca 5 szám alatt. 2449.

## A gabonapiac helyzete

A gabona világpiacon áralakulása az utolsó hetekben nem volt egyseges, mert míg Chicagóban, Winnipegben, valamint a kontinensen és az angliai tőzsdéken november eleje óta mintegy másfél pengő áresés mutatkozik, addig Budapesten ezen idő alatt, főként pedig az utóbbi napokban, ugy a készáru, mint a határidő piac közel ugyanennyivel emelkedett. Ezen divergáló áralakulás oka abban keresendő, hogy a nemzetközi helyzetben az új termés betakarítása óta nem mutatkozott olyan lényeges változás, amely kedvezőbb áralakulást tenne indokoltá, vagy legalább is az ily áralakulás bekövetkezésére jogosító indokok állandónak nem mutatkoztak.

A múlt hó vége felé bekövetkezett nagy vásárlások inkább

speciális és elhelyezési okokra voltak visszavezethetők, mint a konzum tényleges fedezőségének csökkenése. Ugyancsak kikapcsolódott már az a hosszmomentum is, hogy Anglia gabonára bevételi vámot fog életbeléptetni s Angliáma jóval nagyobb készletekkel rendelkezik, mint a pillanatnyi szükséglete.

Az európai importországok pedig a folyton súlyosbodó devizahelyzet folytán, kényszerűségből akadályokat gördítenek az import elé. Délamerikából a rozsdakárokról elterjedt hírek nem bizonyultak valóknak és nemsokára az argentinai buza nyomása szintén érezhetővé fog válni.

A budapesti áremelkedések különféle, de nem buzapiacban rejlő okokra vezethetők vissza, mert az exportkereslet éppen szomszédaink nehéz devizahelyzete folytán a héten csökkent. Némileg indokolja az áremelkedést idehaza, az ugyancsak csökkent kínálat, valamint a készletek észlelhető csökkenése és a cseh-magyar tárgyalások várható befejezése, minek folytán még eddig nem exportált buza és lisztfeleslegünk a termés végéig előreláthatólag elhelyezésre talál.

## Rádió-műsor

Szerda, december 2.

9.15. Gramofonhangverseny.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A Mándits-szalón-zenekar hangversenye.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak és árfolyámhírek.

3.30. Morse-tanfolyam.

4.00. „A háboru vértelen fegyverei: A gazdasági háboru”. Nemes Erdős László felolvasása.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

5.00. „A rózsák hercegnője”. Novella. Irta és felolvassa Szentmihályiné Szabó Mária.

5.30. Szalai Pepita Gyula és cigányzenekarának hangversenye.

6.30. Olasz nyelvoktatás.

7.00. „Az ember és a család a társadalmi szervezetben”. Dékán István dr előadása.

7.25. A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása.

7.30. A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „A mosoly országa”.

A II. felvonás után, Pontos időjelzés, hírek.

Az előadás után. Időjárásjelentés. Majd. Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

## Pollák Géza

„Hungária”

Ismeretlenül a Kossuth-u. 15. Tary-ház Közvetítő házak, földek eladását vételei lelkiismeretesen, gyorsan.

Ház a IV. kerületben 800 pengő  
Ház a III. kerületben 900 pengő  
Ház a II. kerületben 1000 pengő

Ezenkívül minden árban olcsón. Földek minden határban 150 pengőtől 1000 pengőig holdonként. Ingyen felvilágosítás. Alkalmi olcsó vételek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: SZEDER FERENC

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentcs. Kossuth-utca 19.

## Ésék

szám alatt lakás kiadása 24. 2222.

Jövő használatra Bálint u. 6.

Endő, olcsó 1 pengő. Gy-patikában

használatra lakarmány-csomagban. finál, erős iztos. Kap-ta Vásártér.

aljon Zen-t szappant-, z archbört, kozza. Kap-ty-patikában

ertekezni le-sz. alatt.

ház eladó. hely kiadó.

5 ut mellett föld olcsó és kel. Bőve-iroda ad.

m bejárati és ugyan-ért kapható. 2435.

ngatlan iro-vesz és jól 16. Óriz-tól.

gy gyer-olítottak. Kapható an.

a kamarából do értekezni 2401.

a szappan t vitéz Vá-rában Vá-875.

használatra 120!! Biz-téz Várady

malom el-a helysz-i 2457

prima ta-tésre. Bő-nél a Sar-2463.

olaj motor centrifugál ósség mel-a kiadó-2439.

őben 17 sz-ös kerttel. Értekezni kiadóban.

z évi tör-tli Pál in-2434.

ot magas-e fűszeres 2434.

hazamat parcellázva. 2395

alatti ház is alkal-2389.

ház eladó K. F. u 60

ős eke, ve-be is kiadó aut mellett endéglőssel 2315

égénél há-almas föld. 4. 2336.

híntató ju-ri lehet la-

ezni lehet bezi F. u. 2386.

la